



2025年10月10日 星期五 责编:徐徐 王妙妙 美编:徐哨 审读:邱立波

童心筑梦

当想象力插上翅膀,平凡的日常便能绽放出奇幻的光彩。孩子们化身一粒种子,体悟生命韧性与粮食可贵;或是踏入梦境,与敦煌修复师共同守护千年壁画;抑或是与哈利·波特并肩施法,用魔法守护海洋,和孙悟空共闯人间……每一个故事既藏着对世界的好奇,也包含着对真善美的向往。



硬笔书法

《和伯氏包山观桃花韵》

鄞州区董山小学506班
殷哈珈(证号2513926)
指导老师 刘晶晶

我和哈利过一天

鄞州区宋诏桥小学505班
夏以恒(证号2514929)
指导老师 黄静飞

今天,我坐在暖洋洋的阳台上看着《哈利·波特》。突然,一道金光照在我的书上。我来不及反应,就被金光带到了哈利·波特的魔法学校。

一到大门口,我的偶像——哈利·波特就出现在眼前。他戴着一副破旧的黑框眼镜,额头上有一道闪电形伤疤,披着一件黑袍子,手持魔杖。我一看到他,眼睛放光,说话结结巴巴,激动得快说不出话来:“哈利,见到你很……很高兴!”

哈利微笑着对我说:“很高兴见到你!”“我想学魔法,你能教我吗?”我真诚地问哈利。

“好,我很愿意教你魔法!”哈利一边走,一边说,“我带你到我们的教室,去上魔咒课!”

哈利把我带到了一间空教室,拿着魔杖,对我说:“我们现在上魔咒课,你先学习一下飞行咒吧!”他给了我一根魔杖。我拿起魔杖,按照哈利的指示,对着一根羽毛念着咒语:“羽加迪姆,勒维奥萨!”那根羽毛纹丝不动,哈利说:“你要握好魔杖的手柄,一口气念完咒语,不能停!”我按照哈利教的方法,继续练了起来:“羽加迪姆,勒维奥萨……”哈哈!羽毛飞起来了!幸亏我把霍格沃兹所有咒语记得滚瓜烂熟。

吃完饭,哈利对我说:“你现在是巫师了,可以去帮助有需要的人了。”说完,他让我穿上一件斗篷,坐上飞天扫把。“嗖”的一声,我和哈利来到了东海。我们拿着魔杖,一起对着大海念起了清除咒。一瞬间,海洋里所有的垃圾、难闻的气味,全都升到半空中,像龙卷风似的转了好久,最后化作一摊干净的,闪着银光的水,回到了大海。海洋变得更蓝了……

天快黑了,哈利对我说:“拯救海洋任务圆满完成,我也该回学校了,如果有机会,我们将继续为地球保驾护航!”

突然,一道金光闪过,哈利·波特消失了。原来是一场梦,我真想再和哈利过一天!

一粒种子的故事

鄞州区实验小学南校区605班
武妍(证号2514470)
指导老师 蒋琳娜

清早,睡眠朦胧的我迷迷糊糊睁开眼,周围一片黄,哪还有家的影子!我猛地清醒,揉了揉眼睛——身边是一粒粒黄色种子!我是不是也变成种子了?我暗自思索。

忽然,一束阳光照进来,袋子被人打开,一只手探进来抓起一把种子往外走。我也在其中,离开袋子,外面的景色终于清晰:一片不大的田野里种满各种种子,周围围着篱笆,旁有破旧屋子,人们瘦瘦的,一看就是营养不良。噢,这是个贫困的村庄!

很快,一位农夫把我们埋进土里,细心施肥、浇水。我听见他自语:“希望你们长得好些,来年丰收……”我也默默祈祷,想早日帮到他们。可事不遂人愿,一个月后,我的嫩芽开始变黄,身体干瘪。这是遇上了严重干旱!太阳炙烤大地,土壤水分很快蒸发,我快要枯萎了。

就在我奄奄一息时,一场及时雨救了我。我拼命吸收雨水,渐渐恢复生机。这次考验后,我更坚强了,努力向上生长。可两个月过去,叶子又黄了,根部还生了虫。我痛苦挣扎,却挡不住虫子啃咬,没法吸收养分,绝望涌上心头:我难道要夭折了?

这时,农夫拿来了杀虫剂,还细心照料我的伤口。在他们的呵护下,我慢慢康复。三个月后,我成熟了。长得格外茂盛,金灿灿的。微风拂过,我们随风摇曳,像一片金色海洋。后来,我真的帮人们度过了寒冬,让他们不再挨饿……

回想这段变形经历,我深深体会到生命的脆弱与坚韧。一粒种子要战胜无数困难才能成长,现实中,每一粒米都来之不易,真该好好珍惜!

我和修复师过一天

鄞州新蓝青学校406班
陈嫫(证号2513015)
指导老师 周宸萱

手机里播放着《敦煌奇幻记》的故事:“出发吧,敦煌!骆驼哥哥,我今天又是什么角色呢?”听着听着,我睡着了。突然,有人轻轻拍拍我的手,我揉了揉眼睛,打了个哈欠,看到一个小哥穿着古朴的衣服,身上沾满了五彩的颜料。我问:“你是谁?这是哪里?”他说:“我是骆驼哥哥啊。”我环顾四周,有一座山立在我的面前,山上布满了密密麻麻的洞穴,还有一幢嵌在山里的九层小楼。“这里是敦煌莫高窟,你不是想当壁画修复师吗?我现在就带你去!”

我们来到一个洞窟,我身上多了一个小包,里面有针管、棉花球。我好奇地问:“该不是要给我打针吧?”骆驼哥哥笑着说:“不是的,你再看看你包里有什么?”我翻了翻小包,里面还有一个一头圆一头尖的奇怪东西和一些彩色石头。骆驼哥哥告诉我,“今天的任务就是把这些壁画修复好。”他一边演示一边说,“这个一头圆一头尖的东西叫气囊,用手轻轻挤压气囊,就会有气流吹走灰尘。”接着,他又用针管吸取了一种特别的胶水,再用棉花球在破损的壁画上滚一滚,使得壁画更加牢固。我指着一处壁画问:“骆驼哥哥,这面壁画上怎么有个黑人?也是需要修复的吗?”他说:“在壁画的彩色颜料里面有一种成分,氧化以后就变成了黑色。”“那我们是不是要把颜料重新涂上去?”我边说边准备行动。骆驼哥哥连忙阻止:“那可不行,壁画修复讲究的是修旧如旧。”我恍然大悟。

说着说着,我突然感到有人在拍我的肩膀,我睁开眼睛,原来这是一场梦啊。



硬笔书法《行路难》

余姚市第二实验小学北校区403班
施涵予(证号2520117)
指导老师 周梦霞

假如我是孙悟空

余姚市长安小学505班
孙崎睿(证号2520306)
指导老师 俞亚儿

一天早上,我醒来时发现自己在水帘洞中,我竟然变成了孙悟空!

我想着去天庭的桃园吃蟠桃,便变成了一只小鸟飞向蓝天。来到天庭门口,哪吒正好也在,问:“大圣,你来干什么?”我说:“我去看看桃园。”说着,就走向桃园。

到了桃园,我跳上一棵桃树,看见了一个个又大又红的桃子。我摘下桃子吃了起来。这里的桃子真好吃,很甜,一点也不酸。吃累了,我就变成了一个桃子。为了不让人吃掉我,我变成了一个青色的桃子。

这时,猪八戒走到了树下,摘了一大堆桃子,不管是青色还是红色的,都被摘下来了。他把一个一个桃子吃下肚子,最后只剩我时,他没剥皮就想吃我。结果,他用牙咬时,门牙掉了!原来,我变的青桃,肉是铁做的。我变回孙悟空后,猪八戒很生气,说:“你为什么变桃子整我啊!”

这时,我从梦中醒来。这真是一个好玩的梦。

我和孙悟空过一天

鄞州区钟公庙中心小学506班
许硕(证号2515662)
指导老师 吴红波

一天下午,我正在客厅看着电视剧《西游记》。忽然,一道金光闪过,“咚”的一声,一只猴子落在我家客厅。它浑身长满金黄色的毛,围着虎皮裙,头上戴着一个金箍,手里还拿着金箍棒。我定睛一看,这不是孙大圣吗?只见他把手遮在额前,四处张望,说道:“小孩儿,这里是人间吗?俺老孙没事干,来人间逛逛。走,带我去转转吧!”

我带他来到商场。他好奇地看着游戏机,羡慕地看着皮大衣,盯着雪碧发呆……

忽然,大圣动了动鼻子,说道:“不好!商场北侧着火了!”他踏上筋斗云,带我来到了火场。只见他拔出一撮猴毛,变出了几十只小猴子。那几十只小猴子分工合作,很快就将大火给扑灭了。那些被困火场的人也成功逃了出来。所有人都为我们喝彩,我不好意思地挠了挠头。

这天结束了,我看着大圣远去的身影,心想:我也要像孙悟空一样,做一个见义勇为、敢作敢当的人。

假如我有一支魔法笔

●我的外公外婆是“梅农”——他们勤劳又能吃苦。

从我会走路起,就常在杨梅山上跑,四季的变化在我心里早有了特别的意义。外公曾带我站在一棵要两个我才能环抱的杨梅树下,说它的年龄比他还大。

等树上结满果子,就是全村最忙的时候。每天凌晨三点左右,家家户户的灯就亮了。大家吃完早饭,摸黑上山做准备。天稍亮些,就能看见人们爬在树上、钢架上、毛竹架上,还有梯子上。

我总幻想着有支魔法笔。大笔一挥,成熟的杨梅就颗颗分明地落在筐里,外公外婆就不用小心翼翼地爬上去,冒着危险采摘了。

下雨时,雨水溅湿裤脚,鞋面满是泥浆。我如果有魔法,轻轻一挥,干净宽敞的水泥路绕着山铺好,外公不用再一手挑担、一手撑杆,如履薄冰地走在湿滑山路上,生怕杨梅摔了就卖不成了。

每次忙不过来,外公总叹:年轻的这代人不愿管杨梅林了。这时,我更盼着有魔法笔,画上几个机器人来帮忙采摘,再画个杨梅销售市场,还要画……

唉!要是真有一支这样的魔法笔该多好呀!

鄞州区钟公庙实验小学602班
张智凯(证号2512795)
指导老师 王梦烨

●在无边的梦境中,我意外得到一支流光溢彩的魔法笔。它不寻常,藏着神奇力量,还特别懂我的心。

拿起这支笔,一股暖意涌上心头——不仅手暖,心灵也得到慰藉。它像我的朋友,时刻陪伴着我,给我力量与鼓励。我分明感到,有它陪伴,我更坚定、更勇敢,写作业时也满是信心与动力。这,就是魔法。

更神奇的是,它能让我画活起来:描一片干涸土地,笔会引着那片土地慢慢恢复生机,嫩绿的草苗从笔下冒出来,欢快摇摆;画一只渴望飞翔的小鸟,它竟真的振翅高飞,留下串串清脆鸣叫,回荡在我心间。这,也是魔法。

有了这支笔,我学会了自律与创造,更重要的是,懂得了倾听,也感受到专注的力量。我望着它,感激它陪我成长,给我无限想象与可能。

梦醒时分,我虽没真得到魔法笔,但那份纯真的梦想,永远珍藏在心底。

宁波市中城小学601班
杨欣怡(证号2524953)
指导老师 袁晓军

●如果我有一支魔法笔,我要画一座神奇的“地下城”。

这座“地下城”里,充足的人造阳光洒在每片绿植上,让它们通过光合作用产生源源不断的能源。这里和地上城一样应有尽有:整齐的小区里,孩子们嬉笑玩耍;窗明几净的学校里,传来朗朗书声;郁郁葱葱的树林里,小鸟欢乐歌唱;琳琅满目的超市里,人们挑选生活所需;活力满满的体育馆内,运动员挥洒汗水;洁白的雪山上,还有无人机像灵动小鸟般飞翔……

地下城有上万个人口,每个人口都有半径十多米的巨型升降梯,像沉默威严的钢铁巨兽。同时,地表装了雷达发现仪,如隐形护盾般防止被敌军发现。即便被发现也不用慌——地下城在地下千米深处,宛如坚不可摧的堡垒,单靠武力攻不进来。

地下城的壁垒全由强合金打造,如铜墙铁壁,敌人靠武力根本突破不了。若敌人想用毒气、火攻等手段,我们也能轻松封堵出入口,真正万无一失。

一支魔法笔,就像开启奇幻世界的钥匙,能把我的想象变现实,让这个世界满是趣味与可能。

鄞州区惠风书院605班
徐徐(证号2512403)
指导老师 何燕